

停火受阻 古特雷斯说加沙正成为“儿童的坟场”

观天下·巴以冲突

新一轮巴以冲突已持续一个月。截至6日，巴勒斯坦加沙地带卫生部门的信息显示，以色列军事行动已造成巴方超过1万人死亡。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯6日说，加沙地带正成为“儿童的坟场”，他再次敦促冲突方尽快达成停火。然而，以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)都拒绝这一提议，以方称仅考虑“战术性短时停火”。

【都不愿先让步】

古特雷斯6日在记者会上说，以色列国防军的地面行动和持续空袭正在打击平民、医院、难民营等场所，甚至打击了联合国避难所等设施，“没有人是安全的”。

“加沙正成为儿童的坟场。”他说，“每天都有数以百计男孩和女孩伤亡。”

古特雷斯同时指认哈马斯及其他巴方武装人员“利用平民作为人肉盾牌”，持续向以色列“无差别发射火箭弹”。他敦促哈马斯等方面立即无条件

释放所有被扣押人员。

哈马斯10月7日自加沙地带对以色列境内军民目标发起突袭并扣押大量人员。以军随后对加沙地带展开多轮空袭，切断水、电、燃料等供应。在卡塔尔等方面斡旋下，哈马斯下属武装卡桑旅释放4名被扣押人员。以色列方面称，仍有超过200人被哈马斯扣押。

国际社会强烈呼吁冲突方尽快实现停火。但以以色列方面多次强调，哈马斯应首先释放所有被扣押人员，然后才会同意全面停火。哈马斯方面则称，如果加沙地带持续遭受空袭，将不会释放扣押人员，也不会停止战斗。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡6日接受美国媒体采访时说，以色列可以考虑“战术性短时停火”。“这里(停火)一个小时，那里(停火)一个小时，我们以前这样做过……但我不认为会有全面停火。”

内塔尼亚胡6日与美国总统约瑟夫·拜登通电话，讨论停火和被扣押人员等事宜。据白宫声明，拜登重申对以色列的支持，同时强调应保护巴勒斯坦平民。

多家媒体报道，与以方一样，美方更希望促成临时停火、让援助物资进入加沙地带，而非全面停火。

【人道主义危机严重】

加沙地带卫生部门6日通报，新一轮巴以冲突爆发以来，以军攻击加沙地带已造成10022人死亡，超过2.5万人受伤；死者中包括4100多名儿童和2600多名妇女。以色列方面的数据显示，本轮冲突已导致以方约1400人死亡。

古特雷斯6日说，加沙地带死者中还包括89名联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处工作人员。这一机构当天通报，仅过去24小时就有5名工作人员遇难。

联合国等组织多次警告，加沙地带的医院超负荷运转，已无力救治大量伤员，而且缺乏食物和干净的水，经由拉法口岸运入的援助物资远不能满足当地需求。

拉法口岸地处加沙地带与埃及边界，是加沙唯一不经过以色列的出入通道。自10月21日以来，已有数百辆运载援助物资的卡车从拉法口岸埃及一侧进入加沙地带。11月1日，首批加沙地带受伤人员和部分外国护照持有者通过拉法口岸进入埃及。

以色列军方3日空袭加沙地带北部一家医院的救护车队，经由拉法口岸

的人员撤离工作随后中止。据加沙地带卫生部门通报，空袭导致至少15人死亡、60人受伤。以色列方面多次称，哈马斯武装人员藏身于平民当中和医院里。哈马斯方面驳斥这一说法“虚假”。

联合国方面的消息显示，经由拉法口岸进入加沙地带的援助物资卡车数量从2日的102辆已减少到5日的25辆。

拉法口岸6日重新对撤离人员开放。多家媒体报道，当天大约80名持双重国籍人员和17名伤员经由这一口岸离开。另外，18辆援助物资卡车进入加沙地带。

与此同时，以色列国防军仍在推进对哈马斯的攻势。战况通报说，以军地面部队“加大了对加沙城的压力”。以军发布的视频显示，以军坦克和地面部队正在遭受轰炸后的加沙街道上行进。

卡桑旅方面6日则说，旗下武装人员过去48小时摧毁以方27辆军事车辆，并在与以色列军队的直接交战中造成对方“重大损失”。据以色列军方发布的消息，自10月27日以军扩大在加沙地带地面行动以来，31名以军官兵死亡。

(新华社专特稿 郑昊宁)

联合国教科文组织公布 社交媒体平台监管行动计划

科技

新华社巴黎11月6日电(记者 徐永春)联合国教育科学文化组织6日发布一项行动计划，呼吁加强对社交媒体平台的监管。

联合国教科文组织总干事阿祖莱当天在该组织位于法国巴黎的总部举行新闻发布会说，社交媒体平台加速并放大了虚假信息，对社会凝聚力、和平与稳定构成重大风险，因此必须立即对社交媒体平台加强监管。

这项旨在规范社交媒体平台的行动计划名为《数字平台治理准则：通过多利益相关方参与方式保障言论自由和信息获取》，概述了所有利益相关方(政府、监管机构、公民团体和社交媒体平台)应遵守的原则和应实施的具体措施。

据介绍，这份行动计划经过全球广泛协商，提出的基本原则包括：在全球广泛设立职责明确且有足够资源履行其使命的独立公共监管机构；独立监管机构密切协作，以防各国监管差异被某些企业利用；在所有地区和所有语言中，一定规模的内容审核应可行且有效；平台的算法应公开透明且负责任，避免过度注重吸引力而损害可信度；监管机构和平台应在选举、危机等敏感时期强化其措施等。

联合国教科文组织当天发布公报说，对2024年将举行选举的10多个国家的超过8000人进行的一项民意调查显示，社交媒体平台已成为大多数人的第一信息来源，87%的受访者认为虚假信息已经对其国家的政治生活产生了重大影响，88%的受访者呼吁政府和监管机构通过规范社交媒体平台来迅速解决这一问题。

“你好！中国”旅游形象亮相伦敦世界旅游交易会

文化

新华社伦敦11月6日电(记者 杜鹏 章博宇)2023年英国伦敦世界旅游交易会6日至8日在伦敦展览中心举行。以“你好！中国”中国国家旅游形象为主题的中国展区在交易会亮相。

记者在中国展区发现，国宝大熊猫的形象随处可见。展区融合了中国红、祥云纹、竹子等中国元素，营造出浓厚的中国文化氛围，展现了中国入境游的独特魅力。据介绍，在三天活动中，中国展区将重点推介“你好！中国”赴华旅游线路，以及京粹文化、“中国入境旅游第一站”上海、古丝绸之路起点陕西、千湖之省湖北等旅游产品。

据介绍，这是新冠疫情后中国首次派团参加该交易会的线下展。由中国驻伦敦旅游办事处牵头，北京、上海、陕西、湖北、江西五省市的文旅部门以及旅游企业、航空公司联合参展，分主题展示全新赴华旅游产品、线路，推介最新入境旅游政策。

英国通草画收藏家阿拉斯泰尔·布莱克本曾多次访华。他在接受新华社记者采

访时说，自己会推荐其他人去中国旅游，感受不一样的风土人情、美食文化。

前来关注中国旅游文化资源的“网红”罗茜·弗吕斯基说，她在中国展区得到不少启发。疫情前，她曾到访北京、上海、哈尔滨等城市，十分期待再次赴华，中国的旅游资源太丰富，“仅仅一次旅行看不完”。

专注亚洲旅游市场的迪耶特姆旅游集团首席执行官斯蒂芬·罗默说，中国展区是他来交易会后重点关注的第一个站。对他而言，旅行促进了人们之间的相互了解，让不同背景的人相互沟通、相互理解。

中国驻英国大使馆公使衔参赞李言在中国展区开幕式上说，随着疫情阴霾散去，世界旅游市场迅速恢复活力，中国也张开双臂欢迎世界游客到来。今年中国展区的主题“你好！中国”是中国国家旅游形象在伦敦的首次发布，是相约中国的诚挚邀请，也揭开了中英文旅合作的崭新篇章。

伦敦世界旅游交易会是全球规模最大、专业水准最高的专业旅游展览之一。本届展会主题是“你有力量改变旅行——旅行有力量改变世界”。

(参与记者 吴鲁 李颖)

阿尔巴尼亚要替意大利接收非法移民

阿尔巴尼亚6日同意为数以千计经海路抵达意大利的非法移民提供暂时避难场所，以便这些移民等待意大利政府受理庇护申请。

意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼6日与到访的阿尔巴尼亚总理埃迪·拉马会晤，随后共同作此宣布。梅洛尼说，妇女儿童等弱势群体不在移送之列。

据美联社和法新社报道，意大利将在阿尔巴尼亚建立两处收容场所，一处是在首都地拉那西北方向大约75公里处的港口城市申津，另一处在西北内陆的贾德尔地区。非法移民将在申津进行身份识别和登记，需要被遣返的人会被送往贾德尔。

意大利将支付场所建设费。梅洛尼称，意方对这两处场所拥有司法管辖权，预计明年春季投入运营，将接纳大约3000人。如果庇护申请处理迅速，意政府预期场所每年能接纳3.6万人。

据路透社报道，拉马6日在联合记者会上用意大利语发表讲话，说鉴于两国关系特殊、地理接近和过往历史等因素，他感

觉有责任给意大利“帮把手”，帮助管控当下移民不断涌入的“困难局面”。

一些媒体注意到，梅洛尼对阿尔巴尼亚申请加入欧洲联盟表达支持，这对后者“入欧”是重大助力。

意大利是移民从北非地区乘船经地中海进入欧盟国家的主要“登陆点”之一。官方数据显示，今年以来已有14.5万名非法移民乘船抵达意大利沿岸，多于去年同期的8.8万人。

按美联社说法，欧盟规定，无论非法移民的意向目的地是哪里，他们最先抵达的成员国须受理庇护申请。不少非法移民申请庇护是因为贫困，而非政治迫害或战事，并不符合法定庇护条件。他们在等待申请受理时，会私自前往欧洲北部国家寻亲或务工。

分析人士指出，意大利等欧洲国家遇到的非法移民危机实际上是西亚北非“阿拉伯之春”后果的外溢。这场大范围动荡，让西亚北非地区的政治生态发生重大变化，直接导致大批非法移民涌入欧洲。

(新华社专特稿 海洋)

秘鲁外长和驻美大使辞职

秘鲁外交部长安娜·塞西莉亚·赫瓦西6日辞职。多家媒体报道，赫瓦西处理总统迪娜·博卢阿特上周末访美相关事务的表现遭到质疑。同一天，秘鲁驻美国大使古斯塔沃·梅萨·夸德拉也辞去职务。

据路透社等媒体报道，赫瓦西在辞职信中没有提及博卢阿特的美国之行。她在辞职信中表示已完成2022年12月就职时所受任务。当地新闻媒体报道说，赫瓦西上任不到一年，由于博卢阿特访美期间原定与美国总统约瑟夫·拜登的正式会谈未能举行，赫瓦西面临压力。

秘鲁驻美大使夸德拉在辞职信中提到博卢阿特的访美之行，称他“负责准备”

此次出访。秘鲁部长会议主席(总理)阿尔韦托·奥塔罗拉在新闻发布会上证实赫瓦西辞职，不过没有明确提到访美一事。他说，接替赫瓦西的人选可能于7日宣布。

秘鲁国会去年12月7日以违宪解散国会为由，弹劾时任总统佩德罗·卡斯蒂略，时任副总统博卢阿特接任总统。在加入博卢阿特内阁之前，赫瓦西曾担任外交部副部长等职务。

路透社报道，秘鲁外交部拒绝就赫瓦西辞职一事回复媒体提问。

(新华社微特稿 刘曦)

今年抵达西班牙加那利群岛移民人数创纪录

据统计，今年以来已有逾3.2万名非法移民抵达西班牙加那利群岛，刷新人数纪录。

美联社汇总西班牙内政部和应急部门发布的数据报道，今年1月1日至11月5日，超过3.2万名非法移民乘船抵达加那利群岛，刷新了2006年约3.17万名的纪录。

加那利群岛位于大西洋，距离非洲西海岸最近处约130公里，是许多非法移民进入欧洲的登陆地。今年抵达加那利群岛的非法移民来自塞内加尔、冈比亚、毛里塔尼亚、摩洛哥等地。为避开西班牙等国的边境巡检，蛇头

为非法移民设计的偷渡路线往往在大西洋上“绕远路”。由于旅程艰险漫长，非法移民乘坐的小船频繁遇险，沉船及失踪的悲剧屡屡发生。

分析人士指出，西班牙、意大利等欧洲国家遇到的非法移民危机实际上是西亚北非“阿拉伯之春”后果的外溢。这场大范围动荡，让西亚北非地区的政治生态发生了重大变化，直接导致大批非法移民涌入欧洲。此外，美国动辄实施单边制裁等霸权主义行径是造成中东等地一些国家贫困动荡、迫使当地民众不断向欧洲偷渡的罪魁祸首。

(新华社微特稿 杨舒怡)



加沙地带卫生部门：以军袭击加沙致死人数已过万

11月6日，人们在加沙地带南部城市汗尤尼斯的一处废墟上搜救。巴勒斯坦加沙地带卫生部门6日发表声明说，新一轮巴以冲突爆发以来，以色列军队袭击加沙地带已造成10022人死亡，超过2.5万人受伤。

新华社发 里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄

新闻背景：新一轮巴以冲突大事记

10月7日爆发的新一轮巴以冲突至今已持续一个月。

11月6日，加沙地带卫生部门说，新一轮巴以冲突爆发以来，以军袭击加沙地带已造成超过1万人死亡。根据联合国网站11月5日发布的数字，本轮冲突还造成巴方2万多人受伤，以方约1400人死亡，5000多人受伤。加沙地带62%的人口流离失所，人道主义灾难深重。这已成为20年来死亡最严重的一轮巴以冲突。

以下是新一轮巴以冲突爆发以来的主要事件：

10月7日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发表声明，宣布对以色列采取新一轮军事行动，并表示已向境内发射了至少5000枚火箭弹。以总理内塔尼亚胡随即宣布以色列进入“战争状态”。10月8日，以色列国防军首席发言人赫格利说，以军征召数十万预备役军人，为“最终对加沙地带进行地面反击做好准备”。这是过去数十年该国规模最大的征召活动。

10月9日，以色列国防部长加兰特说，已指示以军“全面封锁”加沙地带。以能源部长同日表示，已下令切断以对加沙地带供水。

10月11日，内塔尼亚胡与反对党国家团结党领导人甘茨发表联合声明，宣布组建紧急政府，以应对战时事务。

10月12日，巴勒斯坦总理阿什提耶警告以色列不要向加沙地带派遣地面部队，指出这将导致“灾难性后果”。

10月13日，以军发表声明，称出于“人道主义”原因，要求加沙地带北部所有居民撤往南部地区。联合国秘书长古特雷斯警告说这一决定“极度危险”。

10月14日，以军称准备实施大范围作战计划，包括发起陆海空联合军事打击行动，为下一阶段以“重大地面行动”为重点的军事行动加强战备。

10月17日，巴勒斯坦加沙地带卫生部门发布消息称，以色列军方当天空袭加沙城一所医院已致约500人死亡。以色列总理内塔尼亚胡否认以军实施空袭，指称是巴勒斯坦武装组织制造此次袭击。多个国际组织及他国政府强烈谴责加沙城医院遭袭，并强调保护平民和医院。

10月18日，联合国安理会就一份巴以局势决议草案举行表决，其内容包括呼吁在加沙地带实现人道主义暂时停火等内容。决议草案获得12个安理会成员赞成，美国投否决票，致使决议草案未获通过。

10月20日，联合国秘书长古特雷斯到埃及与加沙地带南部接壤的

拉法口岸，呼吁尽快放行援助加沙的运输车队，以缓解加沙地带面临的人道主义危机。

10月21日，首批20辆载人道救援物资的卡车从拉法口岸埃及一侧进入加沙地带。

10月21日，巴勒斯坦问题峰会在开罗附近的埃及新行政首都举行，30多个国家的元首、政府首脑、特使以及联合国等国际组织负责人参会，讨论如何解决巴以新一轮冲突升级问题，并呼吁巴以停火止战。

10月24日，巴勒斯坦总统阿巴斯在约旦河西岸城市拉姆安拉会见法国总统马克龙时，呼吁加沙地带“完全停火”，并长期开放人道主义走廊，向加沙人民提供水、食品以及燃料等基本物资。阿巴斯谴责哈马斯和以色列双方杀害平民，表示拒绝强迫巴勒斯坦人流离失所。

10月27日，联合国大会紧急特别会议通过决议，呼吁以色列和巴勒斯坦冲突方立即实行持久和持续的人道主义休战，从而促成停止敌对行动。以方当天表示坚决拒绝，并继续对加沙地带实施空袭和地面打击。

10月28日，内塔尼亚胡宣布，随着以军更多地面部队进入加沙地带，针对哈马斯的“第二阶段战争”已开始。

10月31日，玻利维亚决定与以

色列断绝外交关系。智利、哥伦比亚、约旦、巴林、洪都拉斯、土耳其等国则在同一天或随后几天内先后宣布召回本国驻以色列大使。

11月1日，首批加沙地带受伤人员和部分外国护照持有者通过拉法口岸进入埃及。

11月1日，加沙地带卫生部门说，新一轮冲突爆发以来，以军在加沙地带的行动已造成8796人死亡。另据以媒体报道，以方已有1400余人死亡。此轮巴以冲突已造成双方超过1万人死亡。

11月2日，哈马斯媒体办公室说，以军在不到24小时内两次对加沙地带北部难民营实施空袭，造成至少195人死亡、770余人受伤，另有120人下落不明。

11月5日，以军发言人哈加里说，以军已全面包围加沙城，并将加沙地带一分为二。以军同日发表声明说，以军在加沙地带开展地面进攻以来，已袭击2500多个属于巴勒斯坦武装组织的目标。

11月6日，加沙地带卫生部门发表声明说，新一轮巴以冲突爆发以来，以军袭击加沙地带已造成超过1万人死亡。

(新华社北京11月7日电 参与记者 汤洁峰 李溪岩 杨天沐)

纪念一战中国劳工仪式在巴黎凯旋门举行

新华社巴黎11月6日电(记者 唐蒙)当地时间6日，在法华侨华人等在法国巴黎凯旋门举行仪式，缅怀第一次世界大战中在法国牺牲的中国劳工。

纪念活动在法国外籍兵团退伍华人协会与法国华侨华人会的牵头下，由法国侨界共同组织。当晚，华侨华人代表、法国政界人士、退伍军人、中小学生在数百人在巴黎的香榭丽舍大道上排成方阵，缓步走到凯旋门下。中法

两国代表向无名烈士墓敬献花圈，并拨旺墓前的长明火，缅怀一战华工。

中国驻法国大使馆领事侨务处参赞万磊在致辞中说，100多年前，约14万名一战华工远渡重洋来到欧洲，在艰苦条件下从事着繁重、危险的工作，其中2万多人献出生命。旅法侨胞共同追忆这段历史，也是在教育自己和下一代更加懂得和平的宝贵。

法国国民议会法中友好小组主席

阿洛泽在接受记者采访时说，这次纪念活动对他来说是一次了解中法共同历史的机会。14万中国劳工在一战艰苦岁月中给法国带来的帮助和支持让他十分感慨。

法国史迹协会主席巴尔切利尼对记者说，历史不能被遗忘。一战中国劳工的历史已经保留在法国的国家记忆中。如今的年青一代更应去了解这段历史。

法国外籍兵团退伍华人协会会长